

WYROK W IMIENIU RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ Dnia 30 kwietnia 2025 roku Sąd Rejonowy w Rudzie Śląskiej, II Wydział Karny w składzie: Przewodniczący: asesor sądowy Maksym Błaszczkowski Protokolant: Katarzyna Kuty po rozpoznaniu na rozprawie w dniach 4 października, 27 listopada 2024 r., 17 stycznia, 21 marca i 23 kwietnia 2025 roku sprawy z oskarżenia prywatnego Łukaszowi Sobiczewskiemu (Sobiczewski) synowi Jerzego i Krystyny urodzonemu 21 lipca 1984 roku w Rudzie Śląskiej przeciwko oskarżonemu o to, że: I. w dniu 4 maja 2023 roku w Rudzie Śląskiej za pomocą środków masowego komunikowania za pośrednictwem serwisu społecznościowego Facebook (obecnie Meta) zniesławiał pomawiając go o postępowanie mogące poniżyć w opinii publicznej i narazić na utratę zaufania potrzebnego dla zajmowanego stanowiska, zawodu i prowadzonej działalności poprzez zamieszczenie na swoim profilu internetowym pod nazwą Ed Fred wpisu wraz ze zdjęciem pokrzywdzonego o treści, cyt. Sportowe zachowanie przed 5 minutami napadł na mnie idącego chodnikiem wraz ze swoim kolegą okładał mnie deska z ławki bandyckie zachowanie reprezentanta polski w wyciskaniu sztangi lezac.", tj. o czyn z art. 212 § 2 k.k. II. w dniu 4 maja 2023 roku w Rudzie Śląskiej za pomocą środków masowego komunikowania za pośrednictwem serwisu społecznościowego Facebook (obecnie Meta) zniesławiał pomawiając go o postępowanie mogące poniżyć w opinii publicznej i narazić na utratę zaufania potrzebnego dla zajmowanego stanowiska, zawodu i prowadzonej działalności poprzez zamieszczenie na profilu internetowym pod nazwą Ed Fred wpisu wraz ze zdjęciem pokrzywdzonego o treści, cyt... Wszedł do ciemno niebieskiego audi i uciekł wygłaszając się że mnie zabije.", tj. o czyn z art. 212 § 2 k.k.

III. w dniu 4 maja 2023 roku w Rudzie Śląskiej za pomocą środków masowego komunikowania za pośrednictwem serwisu społecznościowego Facebook (obecnie Meta) znieważał oraz zniesławiał pomawiając go o postępowanie mogące poniżyć w opinii publicznej i narazić na utratę zaufania potrzebnego dla zajmowanego stanowiska, zawodu i prowadzonej działalności, nieprawdziwymi zarzutami, znieważając go jednocześnie, poprzez zamieszczenie na swoim profilu internetowym pod nazwą Ed Fred wpisu o treści, cyt... Nie nazywaj się sportowcem. Z dedykacją dla Bez twych nachodzeń nie mam siły lecz człowieku nachodzisz kobiety i chcesz je bić zastraszasz dziewczyny o 80 kg lżejsze od Ciebie. Chce tu zostać właśnie po To by ci pokazać co prawo robi z takimi damskimi bokserami",

tj. o czyn z art. 212 § 2 k.k. i art. 216 § 2 k.k. przy zast. art. 11 § 2 k.k.

IV. dniu 4 maja 2023 roku w Rudzie Śląskiej za pomocą środków masowego komunikowania za pośrednictwem serwisu społecznościowego Facebook (obecnie Meta) znieważał oraz zniesławiał pomawiając go o postępowanie mogące poniżyć w opinii publicznej i narazić na utratę zaufania potrzebnego dla zajmowanego stanowiska, zawodu i prowadzonej działalności, nieprawdziwymi zarzutami, znieważając go jednocześnie, poprzez zamieszczenie na swoim profilu internetowym pod nazwą Ed Fred wpisu oraz komentarza o treści, cyt. I drogi Adamie myśle że bedziesz mi dozgonnie wdzieczny za moja odwagę prosisz się jak swinia moich znajomych a malo tego grozisz samym kobietom damski bokserze cipo wazaca 130 kg jikasz laskom co maja po 58 kg i one maja wieksze jaja od ciebie nie boja się ciebie a tu masz przykład prawdziwego chlopa co mu jaja i pozdrawiam i zeby ci leb jak balon nie wybuchl a bo bym zapomniał precz z lapami od moich dzieci",

tj. o czyn z art. 212 § 2 k.k. i art. 216 § 2 k.k. przy zast. art. 11 § 2 k.k.

V. dniu 4 maja 2023 roku w Rudzie Śląskiej za pomocą środków masowego komunikowania za pośrednictwem serwisu społecznościowego Facebook (obecnie Meta) znieważał oraz zniesławiał pomawiając go o postępowanie mogące poniżyć w opinii publicznej i narazić na utratę zaufania potrzebnego dla zajmowanego stanowiska, zawodu i prowadzonej działalności, nieprawdziwymi zarzutami, znieważając go jednocześnie, poprzez zamieszczenie na swoim profilu internetowym pod nazwą Ed Fred wpisu wraz ze zdjęciem pokrzywdzonego o treści, cyt.,, Weźcie się w końcu wszyscy ode mnie odpierdolcie wszyscy się mnie czepiacie a nasz slaski sportowiec sprzedaje ludzi na psach och pomawia m nie i niszczy mi życie i co wy kurwa myślicie ze zmiotniecie mnie pod dywan kim ja kurwa jestem żeby jebana pala mnie nekala huj wam w dupe masz teraz żryj swoja karme konfidencie",

tj. o czyn z art. 212 § 2 k.k. i art. 216 § 2 k.k. przy zast. art. 11 § 2 k.k.

VI. w dniu 4 maja 2023 roku w Rudzie Śląskiej za pomocą środków masowego komunikowania za pośrednictwem serwisu internetowego YouTube znieważał oraz zniesławiał pomawiając go o

postępowanie mogące poniżyć w opinii publicznej i narazić na utratę zaufania potrzebnego dla zajmowanego stanowiska, zawodu i prowadzonej działalności, nieprawdziwymi zarzutami

znieważając go jednocześnie, poprzez zamieszczenie komentarza pod nazwą użytkownika Lukasz Sobiczewski o treści, cyt. Bandyta i Ilodziej mowa tu o okradl mi mieszkanie z tomaszem ś. Robili zdjęcia mojej bielizny i ubran szantazowali mnie nekali zastrasza zabraniali mi przez 13 miesiecy wracac do domu moich corek a wraz z moja zona uknuli niecny plan wrobienia mnie w bicie mojej zony z ktora zylem 17 lat bez problemów adam 1. to wyłudzacz pieniedzy pomawiasz ludzi i manipulanta otoczenia celem czerpania kozysci tylko na własne dobro.",

tj. o czyn z art. 212 § 2 k.k. i art. 216 § 2 k.k. przy zast. art. 11 § 2 k.k.;

zniesławił VII. w dniu 4 maja 2023 roku w Rudzie Śląskiej za pomocą środków masowego komunikowania za pośrednictwem serwisu internetowego YouTube znieważył oraz pomawiając go o postępowanie mogące poniżyć w opinii publicznej i narazić na utratę zaufania potrzebnego dla zajmowanego stanowiska, zawodu i prowadzonej działalności, nieprawdziwymi zarzutami, znieważając go jednocześnie, poprzez zamieszczenie komentarza pod nazwą użytkownika Lukasz Sobiczewski o treści, cyt. bandyta i damski bokser wtargnal dnia 4.05.2023 na posesje mojego znajomego by we dwujke z niejakim Szymonem m. mnie pobic odgrazajac się ze mnie zabija.",

tj. o czyn z art. 212 § 2 k.k. i art. 216 § 2 k.k. przy zast. art. 11 § 2 k.k.;

VIII. w dniu 4 maja 2023 roku w Rudzie Śląskiej za pomocą środków masowego komunikowania za pośrednictwem serwisu internetowego YouTube zniesławił pomawiając go o postępowanie mogące poniżyć w opinii publicznej i narazić na utratę zaufania potrzebnego dla zajmowanego stanowiska, zawodu i prowadzonej działalności poprzez zamieszczenie komentarza pod nazwą użytkownika Lukasz Sobiszewski o treści, cyt. Hmm człowiek o dwóch twarzach napada na mnie i moje dzieci w obecności psycho kibicom yhm zeby to jeszcze kibice byli ale szczeniace nacpane bydło oduzone dragami Adama napadają mnie bezkarnie wyzywaja od najgorszych a tylko dlatego ze nie chce adamowi oddac mojego samochodu i mieszkania. Chłopczyk robi wszystko zeby tylko zyc na barkach innych ludzi za darmo.",

tj. o czyn z art. 212 § 2 k.k.

IX. w dniu 4 maja 2023 roku w Rudzie Śląskiej za pomocą środków masowego komunikowania za pośrednictwem serwisu internetowego YouTube znieważył oraz zniesławił pomawiając go o postępowanie mogące poniżyć w opinii publicznej i narazić na utratę zaufania potrzebnego dla zajmowanego stanowiska, zawodu i prowadzonej działalności, nieprawdziwymi zarzutami, znieważając go jednocześnie, poprzez zamieszczenie komentarza pod nazwą użytkownika Lukasz Sobiczewski o treści, cyt... olbrzym z rudy slaskiej? Psychopata i chory psychicznie malolat wygrazajacy się połamanie kregosłupow kobieto o wadze 2x mniejszej od jego postury super zachowanie hłopczyka udającego sportowca sponsorowanego przez dotacje rudy slaskie dla sportowcow hanba i wstyd miasto ruda slaska sponsoruje bandytow i narkomanow, a te własnie filmiki tutaj na portalach internetowych sa na tyle otwarte dla publiki by wyrazic swoje opinie na temat takich to niby sportowcow pod przykrywka urzedu i mamy tu prawa wyrazac swoje pozytywne opinie jak i negatywne przedewszystkim prawde."

tj. o czyn z art. 212 § 2 k.k. i art. 216 § 2 k.k. przy zast. art. 11 § 2 k.k. X. w dniu 10 maja 2023 roku w Rudzie Śląskiej za pomocą środków masowego komunikowania za pośrednictwem serwisu społecznościowego Facebook (obecnie Meta) zniesławił pomawiając go o postępowanie mogące poniżyć w opinii publicznej i narazić na utratę zaufania potrzebnego dla zajmowanego stanowiska, zawodu i prowadzonej działalności poprzez zamieszczenie na profilu internetowym pod nazwą Ed Fred wpisu wraz ze zdjęciem pokrzywdzonego o treści, cyt., Tak zachowuje sie dofinansowywany przez Miasto Ruda Slaska reprezentant Polskiego sportu??? Grozac pobiciem i swoja postura, ludziom na ulicy brawo po prostu brawo. Bandyctwo i wstyd dia miasta Ruda Slaska", tj. o czyn z art. 212 § 2 k.k. 1. uznaje oskarżonego Łukasza Sobiczewskiego za winnego popełnienia czynów opisanych w punktach I, II, VIII i X części wstępnej wyroku, wyczerpujących każdorazowo dyspozycję art. 212 § 2 k.k. oraz czynów opisanych w punktach III VII oraz IX części wstępnej wyroku, wyczerpujących każdorazowo dyspozycję art. 212 § 2 k.k. w zw. z art. 216 § 2 k.k. w zw. z art. 11 § 2 k.k., z tym, że ustala, że czynów opisanych w punktach I- IX części wstępnej wyroku dopuścił się w nieustalonym dniu

nie wcześniej niż 4 maja 2023 roku i nie później niż 10 maja 2023 roku i przyjmując, że czynów opisanych w punktach IX części wstępnej wyroku dopuścił się w krótkich odstępach czasu, z wykorzystaniem takiej samej sposobności. . w warunkach ciągu przestępstw z art. 91 § 1 k.k. wymierza mu na mocy art. 212 § 2 k.k. w zw. z art. 91 § 1 k.k. w zw. z art. 34 § 1 pkt 1 oraz art. 35 § 1 k.k. przy zastosowaniu art. 4 § 1 k.k. karę 4 (czterech) miesięcy ograniczenia wolności polegającą na wykonywaniu nieodpłatnej, kontrolowanej pracy na cele społeczne w wymiarze 30 (trzydziestu) godzin w stosunku miesięcznym; 2. na mocy art. 212 § 3 k.k. orzeka wobec oskarżonego Łukasza Sobiczewskiego nawiązkę w wysokości 5000 (pięciu tysięcy) złotych na rzecz oskarżyciela prywatnego 3. na mocy art. 215 k.k. orzeka wobec oskarżonego Łukasza Sobiczewskiego podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie treści wyroku na stronie internetowej Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach przez okres 2 (dwóch) miesięcy; 4. na mocy art. 34 § 3 k.k. w zw. z art. 72 § 1 pkt 2 k.k. orzeka wobec oskarżonego Łukasza Sobiczewskiego obowiązek przeproszenia oskarżyciela prywatnego w terminie 7 (siedmiu) dni od dnia uprawomocnienia się wyroku poprzez umieszczenie na portalu Facebook na koncie oskarżonego o nazwie Ed Fred przez okres 7 (siedmiu) dni wpisu o treści: „Łukasz Sobiczewski przeprosza za umieszczenie w okresie od 4 maja 2023 roku do 10 maja 2023 roku na portalu Facebook i YouTube przy użyciu nicków Ed Fred i Łukasz Sobiczewski nieprawdziwych i zniesławiających informacji pomawiających o postępowanie i właściwość, które poniżyły go w opinii publicznej i mogły narazić na utratę zaufania potrzebnego dla prowadzonego przez niego rodzaju działalności, a także znieważenie go”;

5. na podstawie art. 628 pkt 1 k.p.k. zasądza od oskarżonego Łukasza Sobiczewskiego na rzecz oskarżyciela prywatnego kwotę 1872 zł (tysiąc osiemset siedemdziesiąt dwa złote) tytułem zwrotu poniesionych przez oskarżyciela prywatnego wydatków związanych z ustanowieniem pełnomocnika z wyboru oraz kwotę 300 zł (trzysta złotych) tytułem zwrotu poniesionych kosztów procesu; 6. na podstawie art. 223 ust. 1 ustawy z dnia 6 lipca 1982 roku o radcach prawnych przyznaje od Skarbu Państwa na rzecz radcy prawnego Iwony Pazur kwotę 2302,56 zł (dwa tysiące trzysta dwa złote i pięćdziesiąt sześć groszy), w tym kwotę 430,56 zł (czteryście trzydzieści złotych i pięćdziesiąt sześć groszy) podatku VAT, tytułem wynagrodzenia za pomoc prawną udzieloną oskarżonemu z urzędu; 7. na mocy art. 628 pkt 2 k.p.k. i art. 2 ust. 1 pkt 2 w zw. z ust. 2 ustawy z dnia 23 czerwca 1973 roku o opłatach w sprawach karnych zasądza od oskarżonego na rzecz Skarbu Państwa koszty sądowe w wysokości 1000 (tysiąc) złotych tytułem zwrotu wydatków oraz kwotę 120 (sto dwadzieścia) złotych tytułem opłaty, a w pozostałym zakresie na mocy art. 624 § 1 k.p.k. zwalnia oskarżonego od ponoszenia kosztów sądowych